Пост-релиз пресс-конференции на тему: «Подведение итогов всероссийских этапов Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», и Всероссийские спортивные игры школьных спортивных клубов в формате онлайн в 2019-2020 учебном году»
ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКИХ ЭТАПОВ 
ВСЕРОССИЙСКИХ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ (ИГР) ШКОЛЬНИКОВ «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СОСТЯЗАНИЯ», «ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ» И ВСЕРОССИЙСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР ШКОЛЬНЫХ СПОРТИВНЫХ КЛУБОВ 2019/2020 УЧЕБНОГО ГОДА
В период с 10 по 30 октября 2020 года в формате онлайн прошли всероссийские этапы Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры» и Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов 2019/2020 учебного года (далее – Президентские состязания, Президентские спортивные игры и Игры ШСК).
В этих самых масштабных спортивных соревнованиях (играх) среди детей приняли участие: 
- 933 обучающихся из 59 субъектов Российской Федерации – в Президентских состязаниях среди городских класс-команд;
[bookmark: _GoBack]- 516 обучающихся из 65 субъектов Российской Федерации – в Президентских состязаниях среди сельских класс-команд;
- 1217 обучающихся из 62 субъектов Российской Федерации – в Президентских спортивных играх;
- 720 обучающихся из 45 субъектов Российской Федерации – в Играх ШСК. 
Среди субъектов Российской Федерации, принявших участие во всероссийских этапах соревнований, наиболее активными стали Республика Крым, Краснодарский край, Воронежская область, Калининградская область, Калужская область, Кемеровская область, Курская область, Липецкая область, Нижегородская область, Новороссийская область, Омская область, Ростовская область, Самарская область, Тамбовская область, Тюменская область, Ульяновская область, города Севастополь и Санкт-Петербург.
Для участия во всероссийском этапе Президентских состязаний в формате онлайн, класс-команды субъектов Российской Федерации представили в Комиссию по проведению Президентских состязаний видеоролики эстафетного бега и видеоролик творческого конкурса посвященного памятной дате 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне - «Это гордое слово – Победа!». В период с 11 по 30 октября 2020 г. они приняли участие в теоретическом конкуре в формате онлайн, где продемонстрировали свои знания в области физической культуры и спорта, Олимпийского движения, истории физической культуры, в том числе, знания о олимпийских достижениях советских и российских спортсменов и подвигах советских спортсменов в годы Великой Отечественной войны.
Для участия во всероссийских этапах Президентских спортивных игр и Игр ШСК в формате онлайн, команды субъектов Российской Федерации представили в Комиссии по их проведению видеоролики: «Легкоатлетическая эстафета» и «История наших игр», где отобразили свое участие на школьных этапах соревнований, наиболее яркие и интересные моменты жизни и соревновательной деятельности, спортивные достижения членов команд образовательных организаций и ШСК, а также весь исторические, национальные, культурные традиции их родного края и достижения спортсменов-земляков.
18 ноября 2020 г. на совместном заседании рабочих групп единогласным решением всех членов Рабочих групп и членов Комиссий были утверждены итоги всероссийских этапов Президентских состязаний, Президентских спортивных игр и Игр ШСК 2019/2020 учебного года.
Победителями и призёрами в общекомандном зачёте Президентских состязаний стали:
Среди городских класс-команд:
I место – 8 «В» класс - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия г. Советский (Ханты-Мансийский автономный округ-Югра);
II место – 8 «В» класс - Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 382 Красносельского района 
г. Санкт-Петербурга;
III место – 8 «Е» класс- Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Средняя общеобразовательная школа № 42 им. В. Головатого» (Краснодарский край).
Среди сельских класс-команд:
I место – 8 «В» - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Новонукутская средняя общеобразовательная школа (Иркутская область);
II место – 8 «А» класс - Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Каргасокская средняя общеобразовательная школа № 2» (Томская область);
III место – 8 «Л» класс - Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кугесьский лицей» Чебоксарского района, Чувашской Республики.
Победителями и призёрами в общекомандном зачёте Президентских спортивных игр стали:
I место – Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение лицей г. Калининграда № 17 (Калининградская область);
II место – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» города Котовска, Тамбовской области;
III место – Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы «Школа № 1287» (город Москва).
Победителями и призёрами в общекомандном зачёте Игр ШСК стали:
I место – Бюджетное общеобразовательное учреждение муниципального образования Динской район «Средняя общеобразовательная школа № 2 имени Александра Васильевича Суворова» (Краснодарский край);
II место – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Аксайского района «Аксайская средняя общеобразовательная школа № 2 
с углубленным изучением английского языка и математики» (Ростовская область);
III место – Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Киселевского городского округа «Средняя общеобразовательная школа № 28», (Кемеровская область).
Победители и призеры всероссийских этапов Президентских состязаний, Президентских спортивных игр и Игр ШСК 2019/2020 учебного года будут внесены в Государственный информационный ресурс о детях, проявивших выдающиеся способности «Талант и успех» и будут награждены кубками, медалями, дипломами и ценными призами. Все участники соревнований получат свидетельство об участии и памятные сувениры с логотипом соревнований.

