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Введение
Спортивные игры занимают особое место в системе физического воспитания. Занятия по спортивным играм отличаются большой эмоциональностью, что положительно влияет на личность ребенка физически и духовно, формируют основные игровые умения и навыки. 
Дети, полюбившие на уроках физической культуры упражнения с баскетбольным мячом, с удовольствием стремятся научиться игре в баскетбол. Прекрасная возможность развивать интерес, возникший у детей к занятиям баскетболом, приобщая их к игре в стритбол. 
Применение новых игровых видов спорта в физическом воспитании подрастающего поколения играют большую роль. Стритбол - это заряд хорошего настроения, культура общения и объединение ради спорта, которое не знает ни национальных, ни возрастных различий, формирование физической культуры, как элемента здорового образа жизни, повышение двигательной активности, развитие физических качеств и укрепление здоровья. 
В Киселёвске в настоящее время развитием стритбольного направления занимаются тренеры – преподаватели  по баскетболу детско – юношеской спортивной школы. ДЮСШ в течение многих лет проводит городские и школьные турниры. Определились ведущие стритболисты города. Для них стритбол – это не просто набор игровых моментов, это эмоции в чистом виде, это страсть к игре, это битва с самим собой! Сохранить и приумножить дух стритбола в городе возможно при развитии этой игры среди детей младшего школьного возраста.  Стритболу все возрасты покорны. 
Знакомимся со стритболом
С чего всё начиналось?
Стритбол - это популярная игра во всем мире, зажигающая молодое поколение, помешанное на движении. Поколение, которое не хочет ограничиваться строгими правилами баскетбольных площадок. По стритболу проводят чемпионаты, про стритбол снимают фильмы и пишут музыку. Для многих уличный баскетбол стал стилем жизни. 

Стритбол, он же уличный баскетбол и баскетбол 3x3 - это разновидность баскетбола, появившаяся в середине двадцатого века на асфальте бедных кварталов США. Две команды по три человека играют на асфальтовом корте размером с половину обыкновенной баскетбольной площадки, забивая мяч в одно и то же кольцо. До 50-х годов прошлого века уличная игра была лишь забавой для мастеров традиционного баскетбола и особой популярностью не пользовалась.

В середине 20-го века количество играющих на улице ребят стало расти благодаря желанию попасть в НБА. Так улица стала для многих своего рода тренировочной базой, а уличный баскетбол - "путёвкой в жизнь". Конкуренция на площадках становилась жёстче, мастерство оттачивалось и шлифовалось.

В 1991 году состоялось знаменательное событие – турнир по уличному баскетболу в Париже. С того момента о стритболе знали не только в США, но и в странах Европы. 

В середине 90-х годов стритбол добрался до России. В 1996 году состоялся первый турнир. Желающие участвовать в этих соревнованиях, а их было не сосчитать, приехали из многих городов России.
Дух детского стритбола
Стритбол - это игра для мальчиков и девочек. По своей сути это модификация взрослой игры, переработанная в соответствии с нуждами детей. Философия довольно проста: вместо того, чтобы заставлять ребенка играть во взрослую версию баскетбола, не соответствующую его физическому и ментальному развитию, следует видоизменить саму игру так, чтобы она в полной мере подходила детям.
Цель игры заключается в том, чтобы предоставить мальчикам и девочкам, обладающим разными способностями, возможность получать удовольствие от игры и приобретать опыт, который они впоследствии с энтузиазмом перенесут во взрослый баскетбол.

При игре в баскетбол используется большой мяч, а цель, которую следует поразить, располагается слишком высоко для большинства детей. У нас используется мяч меньших размеров, расстояние до цели (корзины) сокращено. Баскетбол также содержит большое количество технических правил. В нашей версии их число урезано до минимума.

Однако по мере того, как дети совершенствуют свое мастерство и понимание игры, вводятся новые правила. Одной из задач учителя (тренера) является представление и объяснение новых правил и ограничений в тот момент, когда это необходимо для обеспечения прогресса подопечных.

Таким образом, в стритбол можно играть на нескольких уровнях:

- 1х1 или 2х2 на импровизированной (но безопасной) площадке. Как правило, игра ведется на одно кольцо, установленное на внешней стороне стены какого-либо здания;
- тренировка или игра 3х3 в школьном или специализированном спортивном зале;
- игра между командами двух школ или между двумя клубами в спортивном зале;
- турнир на местном или региональном уровне с участием нескольких команд из одной географической области.
Основополагающие правила
Объяснять детям правила игры следует, начиная с основополагающих:

· Для того чтобы победить в игре, нужно поразить кольцо большее количество раз, нежели оппонент.

· Необходимо следить за тем, чтобы ни сам игрок, ни мяч не покидали пределы площадки (правила «игрок в ауте» и «мяч в ауте»),

· Нельзя идти (бежать), удерживая мяч в руках. Для того чтобы перемещаться по площадке, игрок должен осуществлять ведение (правило пробежки).

· Нельзя вести мяч двумя руками одновременно и возобновлять ведение после того, как мяч взят в руки (неправильное ведение).

· Нельзя осуществлять выходящий за рамки правил контакт с оппонентом (персональный фол).

Примечание. В тексте данных Правил при упоминании игроков, тренеров, арбитров и др. используется форма мужского рода. Необходимо понимать, что она избрана лишь для практического удобства и все приведенное ниже в равной степени справедливо для лиц женского пола.
Правила стритбола
Правило 1: Игра
Детский стритбол - игра для мальчиков и девочек, чей возраст на момент начала состязаний составляет не более 12 лет.

В игре участвуют две команды по 3 человек в каждой. Команда стремится забросить мяч в корзину и не позволить сопернику поразить эту же корзину.

Правило 2: Площадка
Параметры площадки
Игровая площадка должна иметь ровную, твердую поверхность без каких бы то ни было препятствий.

Размеры площадки могут разниться в зависимости от помещения.

Замечание: Важно, чтобы расстояние между щитом и линией штрафного броска равнялось 4 м.
Разметка
Линия штрафного броска находится в четырех метрах от щита.
Все линии на площадке должны иметь 5 см в ширину и быть хорошо различимыми (Приложение).

· Площадка представляет собой половину обычной площадки для баскетбола с одной корзиной.

· Трехсекундной зоны нет.

· Места для борьбы за подбор при штрафном броске обозначены линиями длиной 85 см и шириной 5 см и расположены также, как на обычной площадке для баскетбола.

· Полукруга для выполнения штрафных бросков нет.

· Линия для выполнения штрафных бросков расположена на том же расстоянии от точки — проекции центра кольца на площадку, что и на обычной баскетбольной площадке, и имеет длину 1 метр.
Материальная часть
В наличии должно иметься следующее оборудование:

· Щит, установленный на вспомогательных конструкциях. Щит должен иметь плоскую поверхность из дерева или подходящего прозрачного материала. Корзина, состоящая из ободов и сеток.

Корзины располагаются:

- На высоте 3.05 м над площадкой для мальчиков и девочек в возрасте 11-12 лет.

- На высоте 2.60 м для детей младше 10 лет. В случае если в игре принимают участие дети самых младших возрастных групп, допускается установление корзин на меньшую высоту.

· Мячи для мини-баскетбола схожи с теми, которые используются во взрослой версии игры.

- Дети 9-12 лет используют мяч пятого размера с длиной образующей окружности 66-73 см и весом 450 -500 гр.

- Дети младше 9 лет используют мяч третьего размера с длиной образующей окружности 55-58 см и весом 310-330 гр.

· Хронометр. Он необходим для соблюдения временных рамок игровых отрезков и перерывов между ними.
· Официальный протокол.
Правило 3: Команды
Тренер
Тренер – это лидер команды. Располагаясь у боковой линии, он дает игрокам советы и наставления в спокойной, дружеской форме. 
Тренер также осуществляет замены. 
Тренеру помогает капитан команды, которым является один из ее игроков.

Игроки
· Играют 2 команды.

· В команде должно быть 3 или 4 человека.

· В начале игры на площадке должны быть 3 человека от команды.

· Капитаном команды может быть любой из ее участников.

· Одновременно на площадке не может быть меньше 2 и больше 3 игроков одной команды.

· Если во время игры в команде осталось меньше 2 игроков, этой команде засчитывается поражение "из-за нехватки игроков" (0:2).

· Если по истечении 2 минут с момента времени начала игры (по расписанию) в команде нет 3 игроков (неявка), этой команде засчитывается поражение "лишением права" (0:5).
Форма
Все игроки команды должны иметь форму одинакового цвета.
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Правило 4: Игровые положения
Начисление очков
Мяч, заброшенный с игры из зоны дальних бросков (эта зона соответствует трехочковой зоне в баскетболе), оценивается 2 очками. Любой другой мяч, заброшенный с игры, оценивается 1 очком. Результативный штрафной бросок оценивается 1 очком. За точный бросок, совершенный командой, определенной жребием, после окончания дополнительного периода начисляется 1 очко. За неточный бросок, совершенный командой, определенной жребием, после окончания дополнительного периода 1 очко начисляется команде-сопернице.

Игровое время
Основное время игры длится 8 минут (в первые 7 минут игровые часы останавливаются только на тайм-ауты и технические задержки). 
Дополнительный период длится до первого правильно забитого мяча, но не более 3 минут (в первые 2 минуты игровые часы останавливаются только на тайм-ауты и технические задержки). 

Примечание: по решению организаторов основное время игры может длиться 6 минут (в первые 5 минут игровые часы останавливаются только на тайм-ауты и технические задержки).

Начало игры
Команда, начинающая игру, определяется жребием.

Определение победителя
Победителем объявляется команда:

· которая в основное время игры набирает 10 очков;

· в активе которой больше очков в момент, когда истекает основное время игры;

· которая первой забрасывает мяч в дополнительном периоде (дополнительный период назначается в случае, если по истечении основного времени игры счет равный).

Если в дополнительном периоде мяч не заброшен, любой игрок команды, определенной жребием, выполняет бросок из зоны дальних бросков. Победителем объявляется:

· команда, игрок которой выполнял этот бросок, если бросок удачен;

· команда-соперница, если бросок неудачен.

Право на атаку
Команда приобретает право на атаку, когда она контролирует мяч в зоне дальних бросков или получает право на штрафной бросок. Команда теряет право на атаку, когда команда-соперница приобретает право на атаку. Если команда забрасывает мяч, когда право на атаку имеет команда-соперница, команде-сопернице записывается 1 очко.

Право на владение мячом

После того как одна команда совершила фол или нарушение или правильно забросила мяч с игры или последний штрафной бросок (за исключением случаев, когда это штрафной бросок, назначенный за неспортивный, технический или дисквалифицирующий фол), команда-соперница получает право на владение мячом в зоне дальних бросков.

После штрафных бросков, назначенных за неспортивный, технический или дисквалифицирующий фол, независимо от того, удачен последний бросок или нет, та же команда, которая выполняла штрафные броски, получает право на владение мячом в зоне дальних бросков.

"Чек"
Любой игрок команды, получившей право на владение мячом в результате фола или нарушения или в результате того, что команда-соперница забросила мяч, должен вывести его в зону дальних бросков и предоставить ближайшему игроку команды-соперницы для "чека" ("проверки"). При этом все игроки защищающейся команды должны находиться вне пределов зоны дальних бросков (внутри линии дальних бросков). 
Получив мяч обратно в зоне дальних бросков и установив над ним контроль (в этот момент — по установлении контроля — включаются игровые часы в начале игры и дополнительного периода, после тайм-аутов и остановок в игре, а также на последней минуте, когда отсчитывается "чистое" игровое время; в этот момент игроки обороняющейся команды получают право выходить в зону дальних бросков), игрок нападения может совершать любые игровые действия, включая атаку корзины. 
В случае немедленного выбивания защитником мяча при "чеке" до установления нападающим контроля над мячом: время не запускается, "чек" выполняется заново.

Ситуации спорного броска
Правило поочередного владения ("по стрелке") не действует. При возникновении ситуации спорного броска любой из игроков команды, которая последней контролировала мяч перед возникновением ситуации спорного броска, совершает бросок из зоны дальних бросков. 
Если бросок точен, эта команда получает право на владение мячом через процедуру "чека". 
Если бросок неточен, право на владение мячом получает команда-соперница.

Начало дополнительного периода
Команда, которой предоставляется право на владение мячом в начале дополнительного периода, определяется так же, как команда, имеющая право на владение мячом в ситуации спорного броска.

Замены
Замены разрешены обеим командам в любой момент, когда мяч «мертвый». Просьбу о замене капитан команды высказывает судье.

Тайм - ауты
Каждая команда имеет право на один 30-секундный тайм-аут в течение основного времени игры и один 30-секундный тайм-аут в течение дополнительного периода. 
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Возможность для тайм-аута появляется тогда же, когда возможность для замены. Тайм-аут у судьи запрашивает капитан команды.
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Работа с мячом
Все операции с мячом происходят при помощи рук. Игрок может совершать броски, отдавать передачи и вести мяч в любом направлении в соответствии с положениями данных Правил.
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Бег с мячом в руках, умышленный удар по нему ногой или кулаком является нарушением правил. Однако случайный контакт мяча с какой-либо частью ноги нарушением не считается.
Контроль над мячом
Считается, что игрок контролирует мяч, если он:

· держит мяч, находящийся в игре;

· ведет мяч, находящийся в игре.

Команда владеет мячом в ситуации, когда один из ее игроков контролирует его, либо передает партнеру.

Игрок в фазе броска
Игрок вступает в фазу броска когда, по мнению арбитра, он начинает попытку отправить мяч в корзину. Фаза броска заканчивается, когда мяч покидает руку бросающего или, в случае, если игрок находится в воздухе, - в тот момент, когда обе его ноги возвращаются на площадку.
Игрок в ауте. Мяч в ауте
Игрок находится в ауте, если касается пола или какого-либо объекта на, над и за пределами ограничительных линий (исключение составляют другие игроки).
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Мяч находится в ауте, если он касается игрока, пола или любого объекта на, над и за пределами ограничительных линий, включая конструкцию щита и его тыльную часть.

Упустить мяч в аут означает нарушить правила. В этом случае мяч передается команде соперников для последующего ввода его в игру.

Вышагивание
Вышагивание - это разрешенное правилами движение, при котором баскетболист, контролирующий мяч, делает один или несколько шагов одной и той же ногой в произвольном направлении. Другая нога (она называется опорной) находится на одном месте в контакте с площадкой.

Определение опорной ноги для игрока, удерживающего мяч:

· если обе ноги находятся на площадке: 
- как только одна нога отрывается от пола, другая становится опорной.

· при перемещении или ведении мяча:

- как только обе ноги оторваны от пола, то нога, опустившаяся на площадку первой, становится опорной.
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Перемещения с мячом
Игрок с мячом может перемещаться в любом направлении с ограничениями.
Перемещения с мячом, для игрока, одна из ног которого стала опорной:

· если обе его ноги находятся на полу:

· при начале ведения опорную ногу нельзя отрывать от площадки до тех пор, пока мяч не покинет рук;
· при передаче или броске игрок должен осуществлять прыжок с опорной ноги. Причем мяч должен покинуть его руки до того, как любая из ног вновь коснется площадки.

· если он движется без мяча либо ведет мяч:

· при начале ведения опорную ногу нельзя отрывать от площадки до тех пор, пока мяч не покинет руки;
· для того чтобы осуществить передачу или бросок, игрок должен выполнить прыжок с опорной ноги. Затем он может приземлиться на одну ногу или на две одновременно. После этого игрок имеет право вновь оторвать от площадки обе ноги, но мяч следует выпустить из рук до последующего приземления.
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Перемещение с мячом, выходящее за эти рамки, называется пробежкой и является нарушением правил. В случае если оно имело место, мяч передается команде соперников для последующего ввода его в игру из-за пределов площадки.
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Ведение мяча
Если игрок владеет мячом и хочет перемещаться с ним, он может начать ведение, то есть ударять мячом о паркет одной рукой.

Игроку не разрешается:

· вести мяч одновременно двумя руками.

· зафиксировать мяч в руке (руках), а затем возобновить ведение.

Повторное ведение мяча является нарушением правил. В случае если оно имело место, мяч передается команде соперников для последующего ввода его в игру.

Следующие действия не расцениваются как ведение мяча:

· последовательные броски по кольцу соперника с игры;

· перехват мяча у оппонента с последующим установлением контроля над мячом.
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Двойное ведение

Правило 5: Фолы
Фолы - определение
Фолом считается осуществление выходящего за рамки правил контакта с игроком и (или) неспортивное поведение.

Персональный фол
Персональный фол фиксируется в случае, если баскетболист совершает недозволенный контакт с соперником.
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Игрок не должен держать, бить, блокировать, толкать оппонента и препятствовать его перемещению, выставляя руку, локоть, плечо, бедро, ногу или совершая «неестественные» телодвижения и используя запрещенные приемы.

Если в результате контакта игрок получает преимущество, не предусмотренное данными Правилами, арбитр должен объявить персональный фол инициатору такого контакта. Фол должен быть отмечен в протоколе матча.

Если фол совершен на игроке, не находившемся в фазе броска, команда пострадавшего вводит мяч в игру из-за пределов площадки.

Если фол совершен на игроке, находившемся в фазе броска, но не сумевшем поразить кольцо, он получает право исполнить два штрафных броска.

Если фол совершен на игроке, находившемся в фазе броска и попавшем в цель, штрафные броски не пробиваются. Команда соперников вводит мяч в игру из-за лицевой.

Неспортивный фол
Неспортивный фол - фол, при совершении которого игрок, по мнению арбитра, не пытался играть непосредственно в мяч в духе данных Правил.

Если игрок при попытке сыграть в мяч становится инициатором чрезмерного контакта (грубый фол), такое действие также должно быть признано неспортивным.
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Игрок, получивший два неспортивных фола, подвергается автоматической дисквалификации.

Игрок, на котором был совершен неспортивный фол, пробивает два штрафных броска (в случае, если он не забросил мяч с фолом). Затем его команда получает право ввести мяч в игру из аута у центральной линии напротив судейского столика.

Фол, влекущий дисквалификацию
Дисквалификацию влечет за собой подчеркнуто неспортивное поведение игрока.

Обоюдный фол
Обоюдный фол фиксируется в ситуации, когда два соперника нарушают правила друг против друга приблизительно в одно и то же время.

При этом оба игрока получают персональные фолы и назначается спорный мяч.
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Правило 6: Нормы поведения на площадке
Технический фол
Все игроки и тренер  должны вести себя в духе взаимного уважения и руководствоваться принципами честной игры. Любое умышленное или неоднократное нарушение данных норм будет расцениваться как технический фол, то есть бесконтактный фол за неподобающее поведение.
Арбитр может предотвратить технический фол, предупредив игрока или тренера, даже оставив без внимания незначительный инцидент на площадке, который мог бы караться техническим фолом (он фиксируется, если после сделанного замечания факт неподобающего поведения повторяется).

Штрафные броски
Любой некомпенсированный (в результате "особой ситуации") персональный фол, кроме фола, совершенного командой, контролирующей живой мяч на площадке или имеющей право на владение мячом ("фол в нападении"), а также любой некомпенсированный неспортивный, технический или дисквалифицирующий фол наказывается предоставлением команде-сопернице штрафных бросков. 

Наказание за фол
Наказание за фол зависит от статуса фола:

· если фол совершен на игроке, выполнявшем дальний бросок, который оказался неточным, назначается 2 штрафных броска; за любой другой фол назначается 1 штрафной бросок;

· если фол произошел вследствие персонального контакта, штрафные броски выполняет игрок, на котором совершен фол; в противном случае штрафные броски выполняет любой игрок команды-соперницы;

· если фол совершен на игроке, находящемся в процессе броска, и бросок удачен, попадание засчитывается и игроку предоставляется право на 1 штрафной бросок;

· если фол является неспортивным, техническим или дисквалифицирующим, после выполнения последнего штрафного броска команда, которая выполняла штрафные броски, получает право на владение мячом в зоне дальних бросков через процедуру “чека”; 
· если фол не является неспортивным, техническим или дисквалифицирующим, после исполнения последнего штрафного броска игроки участвуют в борьбе за подбор.
Резюме
· Площадка - половина обычной баскетбольной площадки с одной корзиной.

· В команде 3 игрока и 1 запасной.

· Игра идет 8 (вариант - 6) минут или до 10 очков.

· За дальний бросок начисляется 2 очка, за остальные - по одному.

· Чтобы получить право на атаку после атаки соперников или перехвата, команда должна вывести мяч за линию дальних бросков.

· Если команда забросила мяч, соперники продолжают игру из-за линии дальних бросков.

· Игрок может получить любое количество персональных фолов (не неспортивных, не технических и не дисквалифицирующих!), не будучи удаленным.

· Любой фол начиная с первого (кроме фолов в нападении), в том числе фол на небросающем игроке, наказывается штрафными бросками.

· Штрафные броски (кроме назначенных за технические, неспортивные и дисквалифицирующие фолы) - с борьбой за подбор.

Заключение

Год от года стритбол приобретает все большую популярность. Киселёвский стритбол – не исключение. Традиционно среди киселёвских боллеров проходят турниры в День защиты детей, День города, Международный олимпийский день. Этот вид спорта даёт возможность для организации культурно – спортивной работы в городе.

В чем преимущества стритбола? На этот вопрос все отвечают по-разному: увеличивает выносливость и общие силовые показатели всего организма; самым благотворным образом влияет на фигуру; развивает скорость, реакцию и координацию, а также быстроту мышления; позволяет полностью отвлечься от проблем, поднимает настроение; знакомит с большим количеством интересных и удивительных людей, считающих спорт неотъемлемой частью своей жизни.
Одним из главных преимуществ стритбола как спортивной игры является отсутствие ограничений и условностей. Стритбол – быстрая и контактная игра, с неограниченным набором технических элементов и “фишек”, наличие которых только украшает стритбол, делает его увлекательнее.
Играть можно везде, где есть немного места и возможность установить кольцо. Для участия в турнирах необходимо только собрать команду и иметь огромное желание победить. 
Международная федерация баскетбола (ФИБА) подала заявку на признание стритбола олимпийским видом спорта и включение его в программу летних Олимпийских Игр. Есть все шансы, что стритбол включат в разряд олимпийских дисциплин. Ребятам, которые хотят участвовать в Олимпийских играх пора начинать подготовку!
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Приложение

Приложение 
Размеры и разметка
стритбольной площадки
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