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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого областного  турнира  по  волейболу 

«Весенняя капель», среди девушек 1998 - 1999 гг.р.
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

· популяризация волейбола;

· повышение уровня физической подготовленности и спортивного мастерства;

· выявление сильнейших команд;
· формирование позитивных жизненных позиций у подрастающего поколения, гражданское и патриотическое воспитание молодёжи.

2. МЕСТО И СРОКИ  ПРОВЕДЕНИЯ.
Соревнования   будут проводиться в спортивном зале оздоровительного комплекса «Юность» Киселёвского городского округа (ул. Советская, 1А.)  с 14 по 15 марта 2015 года.
Командам необходимо подтвердить своё участие в турнире до 06 марта 2015 года по факсу: 8(38-464) 6-28-81 или  E-mail: sportschoolga@mail.ru
По вопросу проживания и питания команд обращаться к директору МБОУ ДЮСШ Стебневой Ольге Геннадьевне по телефону 8-905-077-4949.

Работа мандатной комиссии по допуску участников к соревнованиям будет проводиться  14 марта 2015 года с 9.00 до 11.00 ч.

Заседание судейской коллегии совместно с представителями команд состоится     14 марта 2015 г. в 11.00 часов. Парад открытия соревнований 14 марта 2015 г.  в 15.00 ч.
3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ.
Соревнования проводятся в спортивных помещениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов на территории РФ, направленных на обеспечение общественного порядка, безопасности участников и зрителей при проведении спортивных соревнований.

4. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ.
Общее руководство  проведением областных соревнований осуществляет департамент образования и науки Кемеровской области, ГОУ ДОД «Областная детско – юношеская спортивная школа».

Право на проведение турнира по волейболу «Весенняя капель» принадлежит администрации и тренерскому совету отделения волейбола МБОУ ДЮСШ г. Киселевска (директор О.Г. Стебнева).
Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию МБОУ ДЮСШ г. Киселевска.  Гл. судья соревнований Цыплюк Сергей Петрович, гл. секретарь – Курносенко В.А.
5. УЧАСТНИКИ  СОРЕВНОВАНИЙ.
К  участию в соревнованиях допускаются сборные команды ДЮСШ, СДЮСШОР и других учреждений дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности, независимо от их ведомственной принадлежности (девушки 1998-1999 гг.р., с допуском одного игрока 1997 г.р.). 
Руководители команд  представляют в комиссию по допуску участников следующие документы: 

- именную заявку, заверенную ВФД, 

- приказ о командировании команды, заверенный руководителем учреждения,

- паспорт каждого участника,

- полис ОМС,

- полис страхования от несчастного случая.

Состав команды - 10 человек, 1 тренер.
7. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ  СОРЕВНОВАНИЙ.
Соревнования проводятся по действующим правилам ФИВБ. Система проведения  соревнований определяется судейской коллегией в зависимости от количества участвующих команд. Игры проводятся из пяти партий. Высота сетки – 2.24. Игры проводятся мячами Mikasa MVA.
8. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.
По количеству  набранных очков определяются места. Подсчёт очков производится по «итальянской» системе. При победе 3:0 или 3:1 команда получает 3 очка, при выигрыше 3:2 – 2 очка и при поражении 2:3 – 1 очко, за неявку или техническое поражение - минус 1 очко.
При равенстве  очков у двух и более команд места определяются по:
- соотношению партий во всех встречах;

- соотношению мячей во встречах;

- количеству побед во встречах между ними;

- соотношению партий во всех встречах между ними;

- соотношению мячей во всех встречах между ними.

За участие в игре незаявленного или неправильно оформленного игрока команде засчитывается поражение.

9. НАГРАЖДЕНИЕ.
Победители и призёры областного турнира «Весенняя капель» награждаются грамотами департамента образования и науки Кемеровской области. Кубки и медали за счет привлеченных спонсорских средств. 
10. УСЛОВИЯ  ФИНАНСИРОВАНИЯ.
Финансирование соревнований осуществляется за счет средств МБОУ ДЮСШ, награждение победителей и призёров за счет спонсорских средств.
Расходы по участию в соревнованиях (проезд, питание, проживание) несут командирующие организации. 

Данное положение  является официальным вызовом на соревнования.
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