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Современные подходы и особенности организации работы профильной спортивной смены в загородном лагере

Летние каникулы - самая лучшая и незабываемая пора для развития творческих способностей и совершенствования возможностей детей, вовлечения их в новые социальные связи, удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей. В связи с этим, организация каникулярного периода детей является одним из приоритетных направлений социальной политики администрации Киселёвского городского округа. 
Организованный детский отдых выполняет развивающую, оздоровительную, образовательную, культурологическую, психотерапевтическую, коммуникативную функции, даёт взрослому возможность войти в самый непосредственный контакт с миром ребёнка, и, если не сформировать, то заложить в нём основы здоровой нравственности. 
За долгие годы опыт летней работы киселевских педагогов разрастался, обогащался новыми находками. Каждое лето позволяло отшлифовывать те формы организации летнего отдыха детей, которые зарекомендовали себя надёжными помощниками педагогов и, одновременно, приносило открытия в разных сферах детской жизни, которые вошли в копилку профессионального опыта.
В целях создания оптимальных условий для полноценного отдыха и оздоровления, организации занятий физической культурой и спортом среди детей в период летней оздоровительной кампании управлением образования Киселевского городского округа разработан проект «Киселёвск город игр и спорта». Проект ориентирован на обучающихся общеобразовательных учреждений Киселевского городского округа и спроектирован исходя из социального заказа родителей и потребностей детей с учетом методического, кадрового и материально-технического обеспечения образовательных учреждений.
В рамках проекта «Киселёвск город игр и спорта» организована работа с детьми по следующим направлениям спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной деятельности: 
- «Выходи во двор, поиграем!» - организация спортивно-игровых площадок в вечернее время 
- «Спортивное поколение» -  организация учебно-тренировочных занятий и соревнований для обучающихся ДЮСШ и других учреждений дополнительного образования,
- «Спортивный позитив» - организация спортивных праздников, акций и соревнований для обучающихся общеобразовательных учреждений, 

- «Вершины Олимпа» -  организация загородной спартакиады среди детей, отдыхающих в оздоровительных лагерях с участием детских домов, которые в летний период находятся в загородной зоне,
- «Живём и думаем спортивно» - организация работы профильных спортивных смен для обучающихся ДЮСШ. 
Именно об организации работы профильных спортивных смен, имеющих свою специфику, познакомлю подробнее.
В Киселёвском городском округе накоплен положительный опыт сотрудничества загородного оздоровительного центра «Огонек» и учреждений дополнительного образования. В загородном оздоровительном центре «Огонек» в рамках работы профильных смен в каникулярный период на договорной основе педагогами учреждений дополнительного образования реализуются дополнительные общеобразовательные программы художественно-эстетической, технической, туристско-краеведческой, культурологической, социально-педагогической и физкультурно-спортивной направленностей.

Организация работы профильных смен в летний период является малозатратной формой отдыха и осуществляется на условиях софинансирования: родительские средства, выделенные субсидии и средства учреждений дополнительного образования. На такой основе уже около 10 лет в Киселёвске организуется работа профильных смен для обучающихся творческих объединений учреждений дополнительного образования. Первая профильная смена была организована для 150 юных киселёвчан. На сегодняшний день – это охват около 1000  детей и подростков.
Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско – юношеская спортивная школа» Киселёвского городского округа в течение последних семи лет организует летние профильные спортивные смены для обучающихся ДЮСШ различного возраста по видам спорта, пропагандируемым ДЮСШ (легкая атлетика, волейбол, баскетбол и тайский бокс). Для организации данного направления работы в спортивной школе ежегодно разрабатывается Программа работы профильной спортивной смены «Живём и думаем спортивно».
Под профильной спортивной сменой детско-юношеской спортивной школы понимается форма образовательной, воспитательной и оздоровительной деятельности, проводимая как учебно-тренировочные сборы юных спортсменов в период летних каникул с круглосуточным пребыванием обучающихся воздоровительном лагере. На наш взгляд, это один из наиболее эффективных способов организации учебно-тренировочного процесса в каникулярное время. Нахождение тренера-преподавателя рядом со своими спортсменами в течение всего дня дает замечательную возможность рационального построения всех взаимосвязанных сторон подготовки спортсменов – технической, тактической, физической, теоретической и психологической.

В учебно-методическое сопровождение организации профильных спортивных смен входит: планы воспитательной и культурно-досуговой работы, инструкции и методические рекомендации, рабочие планы, предусматривающие распорядок дня, объем тренировочной работы, выполнение задач учебно-тренировочных сборов в конкретных условиях. 
При организации учебно-тренировочного процесса в рамках работы профильной спортивной смены появляется возможность проведения трёхразовых тренировок в день в моделированных более трудных условиях (в лесу, в дождь, при ветре, в жару), с соблюдением техники безопасности и под присмотром врача. Значительное повышение трудностей в тренировке, требующих от спортсменов предельной мобилизации всех сил и возможностей, является мощным средством для воспитания психической устойчивости, выдержки, самообладания. 

Целями учебно-тренировочных сборов являются укрепление здоровья и спортивное совершенствование юных спортсменов, организация их досуга и содержательного отдыха, определение приоритетных задач спортивной подготовки на новый учебный год.
Учебно-тренировочные сборы в рамках профильной сменыв летний период планируются на основании дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ по видам спорта с систематическим проведением практических и теоретических занятий, контрольных упражнений, восстановительных мероприятий, является продолжением учебно-тренировочного процесса, проводимого в ДЮСШ в период учебного года с сентября по май.

Особенностью профильных спортивных смен, является:
	•   повышение общей и специальной физической подготовки спортсменов, улучшение их технического мастерства, создание фундамента высокой работоспособности –  при организации функционально-специализированных сборов;


•  совершенствование тактико-технической подготовленности спортсменов к участию в соревнованиях с учетом конкретных условий и сроков их проведения –  при организации предсоревновательных и соревновательных сборов;

•  улучшение состояния здоровья, снятие нервно-мышечного напряжения, проведение лечебно-профилактических и восстановительных мероприятий – д при организации оздоровительно-восстановительных сборов. 
Система организации загородных профильных смен Киселёвска позволило спортивной школе ежегодно привлекать спортсменов в количестве 120 человек и тренеров-преподавателей для участия в учебно-тренировочных сборах, тем самым, обеспечивая для них непрерывность образовательного процесса. С учетом участия в областных профильных сменах это – 37% обучающихся по дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным программам спортивной школы. Круглогодичность тренировки во всех видах спорта – одно из определяющих условий её эффективности. Без этого нет успеха в спорте. 
Тренеры-преподаватели детско-юношеской спортивной школы Киселёвска регулярно готовят спортсменов – победителей и призёров областных, всероссийских и международных соревнований. Последние учебные годы не стали исключением. Так по итогам 2018 года спортсмены ДЮСШ приняли участие в 138 соревнованиях. 36 из них - это официальные соревнования областного уровня, первенства СФО, Всероссийские и международные соревнования. На официальных стартах спортсменами ДЮСШ заработано 179 медалей (72 – золотых, 57 – серебряных, 50 – бронзовых).
Возвращаясь к профильным спортивным сменам, очень важным моментом является задача обеспечения развития социального и жизненного опыта ребенка, которую каждый педагог ставит перед собой при планировании работы профильной спортивной смены. Нахождение вне города, необходимость проявить самостоятельность и навыки самообслуживания в быту, участие в производительном труде, необходимость выстраивать собственную траекторию взаимоотношений в разновозрастном коллективе служат потрясающим катализатором социального становления ребенка. Кроме того, немаловажным фактором является система взаимоотношений педагога со своими воспитанниками в условиях лагеря. Это не авторитарные, а основанные на товарищеском общении и дружбе в процессе совместного труда и досуга, отношения партнерства.

Таким образом, участие обучающихся в работе профильных спортивных смен приносит самый главный и значимый педагогический эффект – формирование личности, готовой к жизни в современном социуме.
Обеспечивает подобные результаты и то, что непосредственному выезду спортсменов на профильную смену предшествует тщательная подготовка, обеспечивающая безопасность ребенка, выполнение индивидуального образовательного маршрута и реализацию воспитательных задач.

Во-первых, участником профильной спортивной смены может стать ребенок, обучающийся по соответствующей программе, а, следовательно, прошедший подготовку, усвоивший образовательную программу в течение учебного года.

Во-вторых, проводится работа с родителями детей, выезжающих на профильную смену. Они получают подробную информацию об условиях проживания ребенка, об объеме образовательной деятельности, о месте пребывания и обо всех мерах безопасности. Наблюдается практика привлечения родителей к работе профильной спортивной смены в качестве общественных помощников. 

В-третьих, тщательно организуется работа по подготовке деятельности профильного лагеря: готовится необходимый спортивный инвентарь и оборудование, документация. Бытовые условия и условия для тренировок на профильных спортивных сменах должны удовлетворять гигиеническим требованиям и личным потребностям спортсменов.
Понимание того, что детство есть не временный переходный возраст во взрослую жизнь, но величина самодостаточная, что детство – это самоценный целостный период жизнедеятельности человека, без которого нет и, не может быть, полноценно развитой взрослой личности, приводит к необходимости организации детского оздоровительного отдыха, главной целью которого является создание условий, в которых ребёнок сумеет максимально осмыслить свою индивидуальность, раскрыть свои желания и потребности, постичь свои силы и способности, своё значение в жизни, в семье, в обществе.
